2019年1月18日 星期五

责任编辑:徐刘杰 版面设计:朱骋远

新闻热线 2151666

年关渐近,快递行业即将进入"春节模式",部分快递公司已停止向偏远地区发件

过年"剁手"要趁早晚了或受"相思苦"

届时大部分快递公司将上调寄件费,派件时效性则会降低

阅读提示

春节期间,各快递公司将上调寄件费,派件时效性则会降低。按照以往惯例,直到正月初八后,快递服务才会逐渐恢复正常。



本报讯 再过半个多 月就要过年了,看着网上 琳琅满目的商品,想买的 你可得抓紧时间下单了, 因为再过一段时间,快递 公司就将放假,这意味着 如果你买迟了,可能就要 饱受对包裹的"相思之苦" 了。



部分快递公司陆续停止发件

昨天,在水阁物流城圆通速递公司,记者看到工作人员正在分拣快递。今年44岁、老家在贵州的祝大哥正在前台寄包裹,他给家乡的兄弟买了衣服,担心再过一阵子快递停运,所以特意提前来寄。

祝大哥的担心不无道理。记者了解到,快递 行业即将进入"春节运营模式",许多快递公司 将停止发件。

记者在物流城转了一圈,发现圆通、中通等 快递公司都有停止发件的计划,目前因为时间 尚早,具体方案还在确定中。根据往年的情况来 看,针对江、浙、沪、皖等寄件目的地较近的地 方,快递公司会尽可能延长发件截止时间;像新 疆、西藏等较远的目的地,部分快递公司目前已经 停止发件。按照以往惯例,直到正月初八后,快递 服务才会逐渐恢复正常,详情可电话咨询当地各 家快递公司。

"我们会以'先停远再停近'的方式逐渐停止 发件。"韵达快递公司相关负责人表示,这主要是 受春运紧张、员工放假回家过年等因素的影响。

不过也有例外。顺丰快递和中国邮政宣布"春节运营模式"期间不打烊,申通快递也在不久前发出全年无休的公告。顺丰快递水阁经营分部相关负责人表示,不管是急件还是普通件,他们都不会停发。邮政方面负责人则表示会采取"限发"模式,并将确保"客服永不下线,咨询永不落空"。

包裹投递时效受影响,寄件费上调

尽管不少快递公司会放假,但也会留有工作人员值班。来自江西的小陈在丽水邮政当快递员已有多年,他告诉记者,今年他不回江西老家过年,而是留下来继续工作在一线。"虽然苦些、累些,但毕竟是为大家服务嘛。"小陈露出憨厚的笑容说。

春节期间,包裹投递时效会因为运力资源、 天气因素、大量员工回家过年等受到影响。在圆 通速递大厅,工作人员小林告诉记者,这两天比 较忙,因为已有不少员工放假回家,导致人手减 少。"春节期间,许多快递小哥回家过年,所以包 裹迟到是正常现象。"圆通速递的负责人朱经理说,有些原本一两天就能送达的包裹,可能要推迟到三五天、甚至年后才能送达。

中国邮政相关负责人表示,春节期间,他们会尽量保证快递时效,但也希望市民朋友理解、体谅工作人员的辛苦。"趁着现在还早,物流正常,想置办年货的市民最好趁早。"该负责人提醒。

另外,记者了解到,春节期间,大部分快递公司将上调寄件费,但只要是不超重的包裹,一般不会加价超过10元。届时,各快递公司的网站都会发布公告,快递小哥上门取件时,也会作出相应解释。

寒冬时节送温暖

市残联到松阳开展"三服务"活动

□ 记者 廖王晶 通讯员 许明标

本报讯 日前,丽水市残联副理事长谢丽福带队前往松阳开展"服务企业、服务群众、服务基层"活动,听取残疾人工作意见建议,并现场解决基层残疾人工作中遇到的困难和问题。

工作人员先后来到松阳水南街道、望松街道,走访慰问困难残疾人家庭,了解掌握当地残疾儿童受教育情况、残疾人两项补贴发放情况和社会保险、康复救助等惠残政策落实情况。

在困难残疾人毛献旺家中,市残联工作人员为其递上慰问品和慰问金,在与其家人的交谈中得知,毛献旺是在务农时突然中风导致瘫痪,生活无法自理,需要家人悉心照顾。谢丽福叮嘱毛献旺的妻子好好照顾家人,并表示,如果毛献旺的情况符合托养条件,可以送至丽水市托养中心进行托养。临别时,毛献旺的家人感动地说:"党和政府对我们残疾人的政策越来越好,我们的日子也一定会好起来。"

全市范围

浙江事业单位统考通知发布

记者从浙江省人事考试办公室获悉,2019 浙江事业单位第一次统考时间已确定,笔试安排在2月23日,面试安排在3月16日,有意报考相关岗位的市民可早做准备。



召开年终小管家表彰大会

昨日上午,梅山社区在文化活动中心召开年终小管家表彰大会,表彰了一批在2018年度中表现突出的"优秀社区小管家",并为他们颁发了奖状和奖品。据社区工作人员介绍,社区小管家充实到社区建设队伍后,很好地充当了社区的宣传员、保洁员、治安员、劝导员等角色,用自己的实际行动影响和感化着社区居民,并通过小手牵大手的方式使越来越多人主动自觉参与社区建设,关注社区发展。



组织残疾人写春联送祝福

为喜迎新年,丰富残疾人精神文化生活,昨日上午,永晖社区在社区文化活动中心组织残疾人开展"写春联、送祝福"活动。活动现场,每位残疾人"书法家"的桌前都排满了等待"领福"的市民。面对热情市民,他们伏案挥毫,力求创作出最好的作品。



送春联增添节日气氛

1月17日上午,莲都区联城文广中心站的 工作人员来到联城街道官桥村,开展"放歌新时代,文明进万家"送春联主题活动。本次活动 共赠出春联500余副、福字200余个。书法家 们创作的一副副对联崇德向善,意喻平安和 谐、吉祥如意,为即将到来的春节增添了浓浓 的喜庆氛围。



开展安全生产宣传活动

1月17日,莲都区文化馆在市区雷锋广场 开展安全生产宣传活动。在活动现场,工作人 员重点针对消防用电、食品安全和交通出行等 易出现安全隐患的领域,宣传与群众生产生活 息息相关的安全生产法律法规知识。活动有效 加大了安全知识的普及力度,强化了安全生产 教育,提高了广大群众的安全意识。

记者 夏金地 朱剑通讯员 魏瑾珊 叶炫谷